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Besluitvorming 

Status 

 

Embargo 

 

:   openbaar 

  geheim, want . . . . . . . . 

  nee 

  ja 

 

 

Afgestemd met 

 

: Intern afgestemd met cluster communicatie, bedrijfsvoering en 

handhaving.  

 

Raad 

 

:   ja, beeldvorming 

  ja, oordeels- / besluitvorming 

  ja, informeren via Informatienota in leesmap 

   

Vermelding op 

openbare 

besluitenlijst 

: De fractie van VVD heeft vragen gesteld over de aanpak van 

zwerfafval in Veldhoven. Het college geeft in de brief antwoord op de 

gestelde vragen. Het gaat dan met name om de wijze waarop 

zwerfafval wordt bestreden, hoe scholen, bedrijven en burgers 

hierbij betrokken worden, of er innovatieve oplossingen zijn voor de 

bestrijding, of de huidige infrastructuur voldoet en of eventueel de 

handhaving aangepast kan worden. De antwoordbrief wordt 

behandeld in de eerstvolgende raadsvergadering. 

   

 
 

 

  

Beslispunten : 1. De artikel 42-brief van de VVD over de aanpak van zwerfafval te 

beantwoorden met bijgaande conceptbrief. 
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Adviesnota college 

Beantwoording artikel 42-brief VVD inzake aanpak zwerfafval  
 

Beslispunten 

 

1. De artikel 42-brief van VVD over de aanpak van zwerfafval te beantwoorden met 

bijgaande conceptbrief.   

 

Inleiding 

 

Op 23 oktober heeft de VVD met een artikel 42-brief het college vragen gesteld over 

de aanpak van zwerfafval.  Aanleiding hiervoor is het feit dat de VVD constateert dat 

er in Veldhoven op veel plekken zwerfafval wordt aangetroffen. Het zwerfvuil laten 

liggen is geen optie omdat dit een negatieve invloed heeft op de leefbaarheid, 

gezondheid van mens en natuur, circulaire economie en de kosten. Zwerfafval is 

daarnaast een actueel probleem.  

De VVD vraagt het college op welke wijze het zwerfafval wordt bestreden, hoe 

scholen, bedrijven en burgers hierbij betrokken worden en of er innovatieve 

oplossingen zijn voor de bestrijding. Daarnaast vraagt de fractie of de huidige 

infrastructuur voldoet en of eventueel de huidige handhaving aangepast kan worden 

en er hogere boetes uitgedeeld kunnen worden. Tenslotte vraagt de fractie of het 

toepassen van het opt-insysteem voor reclamedrukwerk (met dit systeem moet men 

vooraf instemmen dat commerciële berichten worden toegestuurd) al eens in het  

college is besproken en of dit systeem eventueel een bijdrage kan leveren aan de 

bestrijding van zwerfafval. 

 

In de antwoordbrief wordt aangegeven dat het bestrijden van zwerfafval is 

opgenomen in onze onderhoudsbestekken, uitgevoerd door onderaannemers. Het 

groenonderhoud wordt op basis van beeldbestekken uitgevoerd. Incidenteel wordt er 

extra inzet gepleegd op plekken waar veel zwerfafval ligt. Naast professionele 

schoonmaak van het groen wordt veel aandacht besteed aan vrijwilligers en 

schoolprojecten. In samenwerking met een aannemer wordt participatie gestimuleerd. 

Dit heeft geresulteerd in een groeiend aantal vrijwilligers. 

Als innovatieve oplossingen zijn er de afgelopen jaren een tiental zogenoemde 

perscontainers afvalbak op zonne-energie geplaatst waardoor containers minder snel 

vol raken. Hierdoor komt zwerfafval minder snel in de openbare ruimte terecht. Ook 

wordt vermeld dat we als gemeente aangesloten zijn bij de statiegeldalliantie en dat 

er landelijke trends en normen worden gevolgd (zoals het invoeren van statiegeld op 

plastic flesjes kleiner dan een liter wat volgend jaar wordt ingevoerd).  

Verder wordt in de antwoordbrief aangegeven dat er op dit moment geen toegevoegde 

waarde gezien wordt in het aanpassen van de huidige infrastructuur of een nieuw 

(plaatselijk) beloningssysteem. Dit in verband met toenemende kosten en een onzeker 

succes. Er wordt ingezet op bewustwordingsacties om zwerfafval te bestrijden. 

Voor wat betreft de handhaving wordt aangegeven dat Boa’s tijdens hun surveillance 

alert zijn op het zien dumpen of weggooien van afval in het openbaar gebied, bermen 

en bosgebied en dat hierop wordt gehandhaafd. De hoogte van de boetes wordt door 

het Ministerie van Justitie en Veiligheid vastgesteld. 

Daarnaast wordt in de antwoordbrief vermeld dat er in 2020 onderzoek is uitgevoerd 

naar een ander systeem voor verspreiding van reclamefolders en dat het college toen 
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besloten heeft om het huidige systeem te handhaven. De gemeenteraad is hier over 

geïnformeerd.  

 

Beoogd effect 

 

De raad in staat stellen zijn controlerende, kaderstellende en volksvertegen-

woordigende rol op een goede manier uit te voeren.     

 

Argumenten 

 

1.1 De behandeltermijn van een artikel 42-brief is 30 dagen.  

Door het vele thuiswerken zijn de communicatielijnen wat langer. Hierdoor is bij 

vaststelling van de antwoordbrief in de collegevergadering van 8 december de termijn 

van 30 dagen niet gehaald. De fractie is hier op 23 november van op de hoogte 

gebracht.  

 

Kanttekeningen en risico’s 

 

Aan dit advies zijn geen kanttekeningen of risico’s verbonden.     
 

Financiën 

 

Als gevolg van de artikel 42-brief zijn er geen financiële consequenties.    

 

Communicatie en samenspraak 

 

Het besluit publiceren we op de openbare besluitenlijst van het college. De 

antwoordbrief gaat via de griffie standaard naar de steller van de vragen en naar de 

lokale en regionale media. Daarnaast vindt publicatie plaats op het RIS en wordt er 

een artikel geplaatst in het Veldhovens weekblad.     

 

Uitvoering / planning 

 

Na vaststelling door het college stuurt de griffie de brief naar VVD. Het onderwerp 

wordt geagendeerd voor de eerst mogelijke raadsvergadering.     

 

Bijlagen 

 

1. Artikel 42-brief VVD inzake aanpak zwerfafval; 

2. Antwoordbrief aan VVD. 

  

 

 


	Beantwoording artikel 42-brief VVD inzake aanpak zwerfafval
	Beslispunten
	Inleiding
	Beoogd effect
	Argumenten
	Kanttekeningen en risico’s
	Financiën
	Communicatie en samenspraak
	Uitvoering / planning
	Bijlagen


